

О ГРАЖДАНСКОМ ПРАВЕ

**?** *Моему сыну причинили тяжкие телесные повреждения — четыре ножевых ранения, он находился в реанимации. Виновному в этом присудили заплатить тридцать тысяч рублей. Когда мы обратились с исполнительным листом к судебным приставам, нам ответили, что у виновного своего имущества нет, все принадлежит родителям. Компенсация за моральный вред и вред, причиненный здоровью, мы будем ждать долго, может, до пенсии. Что нам делать?*

Е. БАРКИНА.



здоровью, возмещении вреда лицам, понесшим ущерб в результате смерти кормильца, и возмещении за ущерб, причиненный преступлением.

Разъясняем, что на основании п.п. 4 п. 1 ст. 26 ФЗ "Об исполнительном производстве", если у должника отсутствуют имущество или доходы, на которые может быть обращено взыскание, и принятые судебным приставом-исполнителем все допустимые законом меры по отысканию его имущества или доходов оказались безрезультатными, исполнительный документ возвращается взыскателю без исполнения.

В данном случае возвращение исполнительного документа взыскателю не является препятствием для его повторного предъявления к исполнению в пределах сроков, исчисляемых в соответствии со ст. 14 ФЗ "Об исполнительном производстве".

Одновременно информируем, что ст. 31 ФЗ "Об исполнительном производстве" устанавливает право сторон исполнительного производства (представителей) знакомиться с материалами исполнительного производства, представлять дополнительные материалы, участвовать в совершении исполнительных действий, высказывать свои доводы и соображения по всем вопросам, возникающим в ходе исполнительного производства.

О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ

КОМПЕНСАЦИЯ  
ЗА ПУТЕВКУ

**?** *Я написал заявление в отдел соцзащиты Советского района с просьбой выделить мне, инвалиду 2-й группы по трудовому увечью, ветерану труда, санаторно-курортную путевку в конце 2004 года. Обращался и в областное управление соцзащиты. Но путевку мне так и не предоставили, денежную компенсацию за неиспользованное санаторно-курортное лечение не выплатили.*

Н. МИХАЛИН.  
г. Орел.



Отвечает заместитель начальника управления социальной защиты населения департамента социальной политики области В.М. МИЛЬШИН:

— Порядок назначения и выплаты отдельным категориям инвалидов из числа ветеранов денежных компенсаций расходов на санаторно-курортное лечение устанавливался постановлением Правительства Российской Федерации от 10 июля 1995 г. № 701 во исполнение Федерального закона "О ветеранах".

Денежная компенсация на санаторно-курортное лечение выплачивалась:

— инвалидам Великой Отечественной войны и инвалидам боевых действий на территориях других государств;

— участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин, за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие противоправных действий;

— военнослужащим и лицам рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, ставшим инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей).

Другие категории инвалидов, независимо от того, что имели право на получение санаторной путевки, права на выплату компенсации в случае её (путевки) неиспользования или невозможности получения не имели.

С 1 января 2005 г. эта норма, предусматривавшая выплату компенсации, не действует (отменена).

Вы являетесь инвалидом вследствие трудового увечья, имеете статус труженика тыла и ветерана труда.

В соответствии с действующим законодательством права на денежную компенсацию вместо санаторно-курортного лечения вы не имели, поэтому удовлетворить вашу просьбу не представляется возможным.

КТО ЗАПЛАТИТ  
ЗА ПРИЧИНЕННЫЙ  
ВРЕД ЗДОРОВЬЮ?

Отвечает и.о. руководителя управления Федеральной службы судебных приставов по Орловской области — главного судебного пристава по Орловской области Е.Ф. БЫВШЕВА:  
— В соответствии со ст. 9 ФЗ "Об исполнительном производстве" судебный пристав-исполнитель в постановлении о возбуждении исполнительного производства устанавливает должнику срок для добровольного исполнения содержащихся в исполнительном документе требований, который не может превышать пяти дней со дня возбуждения исполнительного производства.

В случае несоблюдения срока для добровольного исполне-

ния в отношении должника применяются меры принудительного исполнения, предусмотренные ст. 45 ФЗ "Об исполнительном производстве". В данном случае мерой принудительного исполнения является обращение взыскания на имущество.

При наличии имущества, принадлежащего должнику, на которое в соответствии с законом можно обратить взыскание, на данное имущество в соответствии со ст. 51 ФЗ "Об исполнительном производстве" налагается арест. В дальнейшем имущество передается на реализацию, денежные средства, полученные от реализации, перечисляются взыскателю.

В случае отсутствия имущества, принадлежащего должнику и подлежащего описи и аресту, судебный пристав-исполнитель составляет акт о невозможности взыскания.

В данной ситуации на основании ст. 64 ФЗ "Об исполнительном производстве" взыскание обращается на заработную плату и иные виды доходов должника.

Одновременно разъясняем, что в соответствии со ст. 66 ФЗ "Об исполнительном производстве" при исполнении исполнительного документа с должника может быть удержано не более 50 процентов заработной платы и приравненных к ней платежей и выданы. Однако п. 3 указанной статьи предусматривает размер удержаний из заработной платы и приравненных к ней платежей и выданы до 70% при взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, возмещении вреда, причиненного

ЧТО ПОЛОЖЕНО МОЛОДОЙ СЕМЬЕ?

О ПОСОБИЯХ

**?** *Уважаемая редакция газеты "Орловская правда", обращаюсь к вам по вопросу о детских пособиях. Наш сын женился и живет в городе Екатеринбурге. В 2006 году у них родился сын, мать ребенка училась в пединституте, который окончила в июне, сейчас она не работает, ухаживает за ребенком. Отец на своей работе получил только за рождение сына 8 тыс. рублей. Больше никаких денег не получили. В октябре начали оформлять детские пособия, но им сказали, что они будут получать только 161 руб. и больше ничего. Мой вопрос: какие детские пособия и льготы положены молодой семье? Спасибо за ответ.*

Р. ЕФИМОВА.  
Новосильский район.

Отвечает начальник управления социальной защиты населения департамента социальной политики Орловской области Н.В. УЖОКИН:

— При рождении ребенка назначаются и выплачиваются следующие виды государственных пособий:

— единовременное пособие при рождении ребенка одному из родителей по месту работы (учебы, службы), неработающим — по линии социальной защиты населения по месту жительства. Размер пособия — 8000 рублей. Регламентируется федеральным законодательством;

— ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет. С 1 января 2007 года изменены правила назначения и размеры ежемесячного пособия по уходу за

ребенком. Важной особенностью нового законодательства является то, что право на пособие по уходу за ребенком будут иметь не только застрахованные лица (лица, работающие по трудовым договорам; лица, самостоятельно обеспечивающие себя работой, или иные категории граждан, у которых отношения по обязательному социальному страхованию возникают в соответствии с действующим законодательством), но и лица, не подлежащие обязательному социальному страхованию.

Размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком для застрахованных лиц составит 40 процентов от среднего заработка. При этом максимальный размер пособия не может превышать за полный календарный месяц 6000 рублей. Вместе с тем следует иметь в виду, что

размер указанного пособия не может быть меньше минимального, который составляет на первого ребенка 1500 рублей, на второго и последующих детей — 3000 рублей.

Порядок исчисления ежемесячного пособия по уходу за ребенком застрахованным лицам будет установлен Правительством РФ.

Для лиц, не подлежащих обязательному социальному страхованию, размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком установлен в твердой сумме: на первого ребенка — в сумме 1500 рублей, на второго и последующих детей — 3000 рублей. В таких же размерах будет производиться выплата указанного пособия лицам, обучающимся по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего

профессионального и высшего профессионального образования и учреждениях послевузовского образования.

Обращаем внимание на то, что лица, подлежащие обязательному социальному страхованию, имеют право на получение пособия только при нахождении их в отпуске по уходу за ребенком, предоставленном в соответствии с действующим законодательством, а у незастрахованных лиц такое право возникает при фактическом осуществлении ими ухода за ребенком;

— ежемесячное пособие на ребенка одному из родителей на каждого совместно проживающего с ним ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательного учреждения — до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет) в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума в Орловской области (на сегодня 2365 рублей), на одного члена семьи.

Размер ежемесячного пособия на ребенка установлен областным законодательством и составляет с 1 января 2007 года 120 рублей.